
	李忠教学设计方案

	题目
	欢庆
	年级学科
	小学二年级语文
	课型
	信息技术与

学科整合课

	授课教师
	李忠
	工作单位
	遂溪县杨柑镇松树小学

	教学目标
	1、 认识7个生字，会写8个字。
2、 正确、流利、有感情地朗读课文，读出欢乐、喜庆，并会背诵课文。

3、加深对祖国的热爱之情。

	教学重难点
关键
	1、识字。                               
2、体会诗歌蕴含的感情，并能有感情地朗读。   



	教学方法
	范读法，引导、点拨法，朗读与想象相结合法。


	运用的

信息技术工具
	硬件：多媒体教学平台
软件：多媒体课件

	教学设计思路
	《欢庆》是一首优美的小诗，用生动形象的语言描绘了国庆时全国一片欢乐的场景，激发了学生的爱国情感。因此，教学中安排了以下环节：1、激趣的环节，以调动学生积极性。2、学生自主学习。每一环节都争取让学生来说、来读、来背、来发现，老师引导。


	教学过程
	设计意图
	时间安排

	一、情景导入

1、课件出示全国人民欢庆国庆的热闹场面，通过花如海、歌如潮的情景感染学生。      

2、让学生说说画面的内容，导入课题。                               

    二、初读课文，整体感知 
课题中出现了一个生字宝宝，你们能叫出他的名字吗？（读“庆”）客人到咱们这，我们得请它进屋坐坐，谁能说说你是怎样和“庆”交上朋友的？其他的生字宝宝也急着和大家交朋友呢，大家翻到书44页，赶紧把藏在文中的生字宝宝们找出来，再用你喜欢的方式读读课文吧！
   1、刚才小朋友找朋友的速度可真快，现在老师就把要认识的生字宝宝请出来了，谁来给大家（指名领读）课件出示生字：学生自读正音，指名读，男女生比赛读。教师正音
    2、检查自学情况。（出示课件）
　　A、看，生字宝宝摘掉拼音帽子出来和大家见面了，你还认识他们吗？用喜欢的方式读出他们的名字吧。。。生：（自由读生字）
　　B、都读好了吗？让小火车开起来吧！（生小组开火车读生字，读对了全班跟读，错了就指出错误）出示多音字：乐学生认读，教师提示：
　　注意乐是多音字，来读读这两个词：欢乐乐曲。
    3、生字朋友要和大家做个游戏，他还带上他们的朋友呢！你还能认出它们吗？谁来猜？
    三、品读感悟
1、学生自读课文。
　（共有2句话，写了国庆节全国都庆祝这美好的日子）
　　同学们，观看了这令人激动的场面，你们心情怎样呢？（高兴、激动、兴奋……）好，那么大家满怀激情的再一次把这首小诗读通、读顺、初步读出自己的感受。（生齐读）
    2、教师范读（配乐）
　　看小朋友们都读的这么开心，老师也忍不住想来读一读了，你们可以让老师也来表现一下吗？小朋友们不妨闭上眼睛来边听老师读边想象着那些画面，来细细的品味一下这首小诗…
    3、师读完后问：
　　（1）、这首诗歌写了哪些景物呢？划出有关的词语。（教师根据学生回答板书：田野、枫林、蓝天、大海）
　　（2）、在刚才闭着眼睛听的时候，你们的脑海里看到了什么？听到了什么？又想到了什么呢？（生说到哪句就把课件打出来）
    4、同学们都爱祖国，看谁能和老师一样，把自己对祖国的爱通过朗读的形式表达出来。（根据学生所述内容随机出示相关句子，指导朗读感悟）
　　A我们在前面学习了许多有关秋天的好句子，我们一起来读一读，好吗？
　　梨树挂起——（生齐：金黄的灯笼）苹果——（生齐：露出红红的脸颊）稻海——（生齐：翻起金色的波浪）高粱——（生齐：举起燃烧的火把）是呀！秋天来了，景色多美呀！
　　B课件大海。问：你听见了什么？
　　你听见大海会对我们高唱一首什么歌曲？
　　（《生日快乐》《国歌》《爱我中华》…）能给大家唱几句吗？
　   听到了那么多欢乐的歌，我们再来读一读。谁读得最好，来读。
    生读。
　  C课件枫林。你还看见了什么？
　　生：我仿佛看到了很多金灿灿的果实，枫树林里的枫叶在随风飘动……
　　老师：前天我们刚学了一首也描写到枫林的古诗，你们还记得是那一句吗？今天读了《欢庆》这一行，让我们仿佛又看到了，枫林的另一种景象就是像红火的旗帜。
　　D说说作者为什么说枫林举起的是“火红的旗帜”旗帜是什么？在这里指的是什么？
　　（旗帜就是五彩缤纷的旗子。这里的旗帜就是枫林，秋天枫叶红了，就是旗帜。）
　　E出示蓝天（蓝天飞着洁白的鸽子）。　　
　  指导朗读：读时速度稍慢，声音不要太高，要带着想象读，读出韵律感。齐读。
    5、看你们读得有滋有味的，老师也想向你们挑战一下，可以吗？（师生对读第一句）
    6、小朋友们读的都很不错，只要我们用心去读，去体会，做到眼中有物，心中有情就一定可以读得更好。
　 生读。读最后一句话
　  A、想想：十三亿孩子指的是什么？（十三亿孩子还代表警察，妈妈，还有其他的很多的人）
　　B、为什么说十月一日是个“美好的日子”？
　　指导朗读：突出“十三亿”，并用稍快的速度读“欢庆这美好的日子”，紧接着提高声音重读“十月一日”，最后适当放慢速度，用深情的声音读“祖国妈妈的生日”。
7、愿意读的小朋友跟着我一起把整首小诗读一读，感受一下喜悦的气氛。（师生齐读）
　　四、指导背诵课文
　　师：是啊，在国庆节这举国欢庆的日子里，无论田野枫林还是蓝天大海，都异常的美丽、全国各族人民更是沉浸在欢乐和喜悦当中。这么美的诗句，如果能把它积累下来就更好了！用你喜欢的方式快速的背一背，看看谁背得最有感情。（生自由背诵）
　  五、拓展训练
1、搜集歌颂祖国的歌曲，读一读歌词，唱一唱歌。
2、用枫叶或彩色纸做一张庆国庆的书签，或者画一张画。 师：让我们在妈妈的生日贺卡上写上我们最美的祝福，你可以模仿课文写上一段，也可以自己编一首诗歌来为妈妈庆祝。 （生创作诗歌） 
	了解国庆节。

通过学生亲身体会，理解课题。
运用多媒体把学生带入欢庆的情景，奠定学生的感情基调。引导学生自读自悟，合作交流，让学生把语言文字转化成画面，培养想象、动手能力。
由简到难，有目标，有层次的认读生字，达到巩固目的。
由字到词，利于巩固
巩固学习成果。

	5分钟
8分钟

15分钟

5分钟

7分钟

	板书设计
	欢         庆   
              　——祖国妈妈的生日 　
　　　　　　　　　　
田野　（图）　献上　　果实 　　　　　　　　　　
枫林　（图）　举起　　旗帜 　　　　　　　　　　　
蓝天　（图）　飞着　　鸽子 　　　　　　　　　　
大海　（图）　奏起　　乐曲



